

新华社北京7月22日电 中央组织部组织编选的“贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想”丛书,近日由党建读物出版社出版发行。

这批工作案例共7本,包括经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、党的建设、防范化解重大风险7

个领域172个案例,生动展示了习近平新时代中国特色社会主义思想在波澜壮阔的社会实践中的巨大指导作用,是帮助党员干部学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的鲜活教材,也是破解改革发展稳定重点难点问题的重要参考,供广大党员干部在“不忘初心、牢记使命”主题教育和工作中学习使用。



阿克苏日报数字报
www.aksrb.cn

ئااقسۇبېتى

壮丽 70 年 1949-2019 奋斗新时代

地委理论学习中心组举行2019年第三次脱贫攻坚专题学习会

确保习近平总书记重要讲话精神不折不扣落到实处

窦万贵主持

本报阿克苏讯(记者 任红芳 实习记者 汪震)7月22日,地委理论学习中心组举行2019年第三次脱贫攻坚专题学习,重点学习习近平总书记在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话,审议了《阿克苏地区关于解决“两不愁三保障”突出问题打赢脱贫攻坚战实施方案》。传达学习了第七次全国对口支援新疆工作会议精神。

地委书记窦万贵在学习时指出,习近平总书记在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话,深入分析了全国脱贫攻坚面临的形势,着重强调了“两不愁三保障”存在的突出问题和需要把握的着力点,并对做好今年两年的脱贫攻坚工作提出了明确要求,为我们如期打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会指明了努力方向、提供了根本遵循。地区各级要深刻领会精神要义,提高政治站位,保持政治

定力,切实做到入心入脑,付诸行动,确保习近平总书记重要讲话精神在阿克苏不折不扣落到实处。

窦万贵强调,地区脱贫攻坚各专项组要按照职责分工,全面准确掌握全地区“两不愁三保障”突出问题的底数,要把解决“两不愁三保障”突出问题作为重点工作、摆在重要位置,切实把义务教育、基本医疗、住房安全、饮水安全等方面的工作往细处做、往实里抓。要针对存在的问题,制定一人一策、一户多策,逐户逐项对账销号,做到缺什么就补什么,能干什么就干什么,有效整合各类资源,采取针对性、差异化扶持措施,提高扶持实效。防止克服扶持工作简单化、或发钱发物“一发了之”,或统一入股分红“一股了之”,或低保兜底“一兜了之”,切实把问题解决在当下、解决在基层。

窦万贵要求,要提高脱贫攻坚质

量,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,既不拔高、也不降低,突出抓好责任落实、政策落实和工作落实,扎实推进“六个一批”“三个加大力度”,加大产业脱贫、就业脱贫工作力度。大力发展长期稳定的脱贫产业项目,推行“龙头企业+基地+贫困户”“合作社+贫困户”等模式,让贫困群众长期受益。要强化监督执纪,加强作风建设,严防“虚假式”“算账式”“游走式”脱贫,确保脱贫成果经得起检验。

窦万贵强调,对口援疆工作是党中央着眼党和国家战略全局作出的一项重大决策,是实现新疆社会稳定和长治久安总目标的重要举措。地区各级党员干部要提高政治站位,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,坚定坚决地把思想和行动统一到习近平总书记关于对口援疆工作的重要指示精神上来,统一到新时

代党的治疆方略上来,从战略全局高度深刻认识援疆工作重大现实意义和深远历史意义,推动对口援疆工作聚焦总目标扎实开展、综合效益不断提升。要把贯彻落实第七次全国对口援疆工作会议精神与贯彻落实第二次中央新疆工作座谈会精神结合起来,主动在助力地区社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和谐、民生改善等方面担当作为,抓好工作落实。要坚持全面援疆精准援疆长期援疆,在对口支援的广度拓展、深度挖掘、力度强化上狠下功夫,按照自治区党委“1+3+3+改革开放”工作部署,聚焦总目标,突出抓好产业援疆、教育援疆、人才援疆等工作,确保各项援疆任务落实到位,各类援疆项目发挥最大作用,不断提高对口援疆工作综合效益。

尼牙孜·阿西木、刘宝升、高克平、艾尼瓦尔·莫明、刘洪俊、吴岩等地区领导及地委理论学习中心组成员参加学习。

窦万贵在地区落实解决“两不愁三保障”突出问题专题会议上强调

以攻坚之勇和“绣花”之功 如期打赢脱贫攻坚战

本报阿克苏讯(记者 刘红文 实习生 刘渠)7月22日,地区召开落实解决“两不愁三保障”突出问题专题会议,贯彻落实习近平总书记在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神,贯彻落实新时代党的治疆方略、特别是社会稳定和长治久安总目标,瞄准全面建成小康社会的底线任务,研究解决“两不愁三保障”突出问题,动员地区各级党组织、广大党员、干部和群众和社会各界,众志成城、聚力攻坚,向最后的贫困堡垒发起总攻,坚决攻克坚中之坚、打赢脱贫攻坚战。地委书记窦万贵主持会议。

窦万贵指出,解决“两不愁三保障”突出问题是一项重大的政治任务,事关全面建成小康社会,事关人民福祉,事关巩固党的执政基础,事关国家长治久安,事关国家国际形象。各县(市)、各部门要切实提高政治站位,把解决“两

不愁三保障”突出问题,全面打赢脱贫攻坚战作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体体现,进一步增强责任感、紧迫感、使命感,以更加强烈的责任担当,更加有力的工作措施,更加务实的工作作风,不折不扣贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,落实“六个精准”“六个一批”“三个加大力度”,为决战决胜全面建成小康社会奠定坚实基础。

窦万贵强调,解决“两不愁三保障”是决胜全面建成小康社会的关键之举、是实现新疆工作总目标的内在要求、是加强民族团结的有效途径。各县(市)、各部门要紧盯脱贫标准,突出工作重点,确保“两不愁三保障”落实到位。要坚持目标标准不动摇,确保焦点不散、靶心不变,聚力解决绝对贫困问题,坚决反对数字脱贫、虚假脱贫;要组织开展全面核查,对全部农户进行核查,逐

户逐户逐人摸清底数,确保8月底前全面完成摸清地区所有农户“一超过、两不愁三保障”实现情况。要逐户逐项对账销号,切实解决“两不愁三保障”突出问题,必须坚持标本兼治,开准“药方”,做到“药到病除”。要坚持缺什么就补什么,聚力补齐脱贫短板、聚力精准施策、聚力资金项目、聚力问题整改、聚力防止返贫,聚力扶志扶智、聚力夯实基础,真正把解决“两不愁三保障”突出问题的各项措施落实到村、到户、到人,确保实现未脱贫人口能脱贫、真脱贫,已脱贫人口不返贫、非贫困人口不致贫。

窦万贵要求,各县(市)、各部门要拿出过硬举措和办法,以攻坚之勇和“绣花”之功,切实解决“两不愁三保障”突出问题,如期打赢脱贫攻坚战。要全面压实工作责任,加强作风建设,严格执纪监督,持续推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理,确保扶贫工作务实、

脱贫过程扎实、脱贫结果真实。要营造良好氛围,宣传在脱贫攻坚一线涌现出来的先进典型和优秀干部,营造人人关心、人人支持、人人参与扶贫工作的浓厚氛围。

会上,地委副书记、行署专员尼牙孜·阿西木传达了《中共新疆维吾尔自治区委员会关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神聚焦解决“两不愁三保障”突出问题打赢脱贫攻坚战的实施意见》。地委副书记刘洪俊宣读了《中共阿克苏地区委员会关于贯彻落实<中共新疆维吾尔自治区委员会关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神聚焦解决“两不愁三保障”突出问题打赢脱贫攻坚战的实施意见>的实施方案》。

地区领导杜明、买买提·沙吾提、何晓东及相关部门负责人等参加会议。各县(市)设分会场。

自治区十二届政协驻南疆四地州及兵团所属市政协委员培训班在阿克苏举办

争做有定力有情怀有担当有作为的政协委员

窦万贵出席开班仪式并讲话

本报阿克苏讯(记者 张晨涓 实习生 晏霞 通讯员 赵健军)根据自治区政协党组2019年工作要点要求,7月22日,为期3天的自治区十二届政协驻南疆四地州及兵团所属市政协委员培训班在阿克苏举办。

受自治区政协主席、党组书记努尔兰·阿不都满金委托,自治区政协副主席、阿克苏地委书记窦万贵出席开班仪式并讲话,地区政协工委党组书记高克平主持开班仪式。

窦万贵指出,举办此次政协委员培训班,是全疆政协系统开展习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想学习研讨活动的继续和深化。政协委员要更加深入地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,学习贯彻新时代党的治疆方略特别是社会稳定和长治久安总目标,学习贯彻自治区党委“1+3+3+改革开放”工作部署,进一步提高思想认识,明确职责任务,打牢坚持和发展中国特色社会主义的共同思想政治根基。

窦万贵要求,政协委员要提高认识,全面理解人民政协的性质定位,自觉做一名“懂政协”的委员。要加强学习,突出思想政治引领,把科学理论武装成果转化为团结奋斗的共同思想政治基础,真正理解新时代人民政协的使命任务,全面把握政协的职能作用。要提高能力,创新方法,自觉做一名“会协商”的委员,树立协商的理念,善于掌握协商形式与方法,切实做到协商要真、商量要深、商要实,志在促进团结联谊。要注重技巧,讲究艺术,自觉做一名“善议政”的委员,议政议在关键处、议政议在需要时、议政议到点子上。

窦万贵强调,要强化政治意识,提高政治站位,自觉做“守纪律”的委员,坚持党的领导,严守政治纪律,遵守国家宪法法律和政协章程。要严于律己,自觉做一名“讲规矩”的委员,从心底里敬规矩、全面清楚明规矩、坚定严格守规矩。要以德为先,自觉做一名“重品行”的委员,树牢品行信念,坚持立德修身、胸襟宽阔、境界高远,争做有定力、有情怀、有担当、有作为的政协委员。

据了解,此次政协委员培训班由自治区政协委托阿克苏地区工委举办,共有自治区驻和田、喀什、克州、阿克苏及兵团所属昆玉市、图木舒克市、阿拉尔市的自治区十二届政协委员及阿克苏地区本级政协委员共计90人参加,培训内容包括习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想、政协提案知识、新疆四史及观摩城市建设、经济社会发展情况等。

自治区政协副主席肖佩安,自治区政协提案委员会分组党组书记、主任陈季,地区政协工委主任艾尼瓦尔·莫明,地区政协工委党组成员阿不力克木·托合塔吉、朱培桓等参加开班仪式。

地委委员、行署常务副专员梁峰源通报了地区经济社会发展情况。



预防病虫害促增产

7月22日,在阿克苏塔木托格拉克镇托万克阿热勒村棉田里,棉农正使用机械喷洒农药预防病虫害,为棉花增产增收奠定基础。 记者 杨硕 摄

算好“精准扶贫账”

——阿瓦提县巴格托格拉克乡扶贫工作的启示

本报记者 邓丽娟 实习记者 胡潇潇 通讯员 邓颖异

脱贫攻坚在路上

巴格托格拉克,维吾尔语意为“果园之地”。这个位于阿瓦提县城东南10公里的乡镇,在火热的七月,一束束精准扶贫的火把,燃起数百个贫困家庭立志甩掉“穷帽子”的热情。

7月15日,记者在巴格托格拉克乡的田间地头发现,农民脸上洋溢着丰收的喜悦,还有对跳出贫困红线的美好期望。

小菌棒托起“脱贫梦”

“一个菌棒,可以产干黑木耳50克,村‘两委’干部考虑到我家经济困难,给我分了2500个菌棒,一年下来最少可以增收3500元。”在阿瓦提县巴格托格拉克乡墩买里村一排崭新的大棚里,39岁的村民帕提古丽·买提尼娅孜将带来的黑木耳菌棒整齐地码放在地上,一想到这些小菌棒将给家里带来更好的生活,她就开心得合不拢嘴。

帕提古丽·买提尼娅孜是墩买里村的贫困户,自从与丈夫离婚后,她独自带着两个孩子生活。家里9亩地,收完小麦后复播玉米,平时稍有空闲就外出打零工,每天可挣100元。2018年,受益扶贫项目,她家领到了1头牛,当年年底她家人均收入就达到5400元。今年,墩买里村建设了50座大棚,分给贫困户种植。

巴格托格拉克乡副乡长范小龙介绍,为了更好地让习惯“粗放式”种植的农民,转入“精细化”的黑木耳种植管理模式,乡里特派1名农业技术员与村里4名技术员,手把手教贫困户种植和管理方法,确保种出的黑木耳质量好、产量高、能增收。

墩买里村共有164户708人,其中建档立卡贫困户73户297人。2017年确定为深度贫困村,2018年年底整村退出贫困线。

今年,墩买里村按照中央提出的扶贫工作“六个精准、五个一批”要求,通

过发展生产、转移就业、土地清理再分配、加大教育和健康扶贫以及基础设施建设力度等,巩固脱贫成果,防止返贫,农民的幸福指数节节攀升。

“卡村”的致富“红毯”

盛夏的巴格托格拉克乡卡尔库拉克村,一串串火红的枸杞挂在枝头,刚采摘下来的新鲜枸杞,经过初步清洗后铺开晾晒,从空中俯瞰,宛如“红毯”。

这是一场属于村民盛大的“展示秀”。提着采摘筐的妇女,穿梭在一行行的枸杞林间,小心地从枝头摘取红色的果实。阳光将她们的皮肤晒得黝黑,每年七八月份,走过这张“红毯”,可以为一个家庭带来数千元的收入。

这片枸杞林占地273亩,是阿瓦提县鑫德种植养殖专业合作社的一部分,除了枸杞林,合作社还有180亩核桃园,130亩苹果园和150亩棉田。

(下转三版)